



Plastika připomene věrozvěsta

Až do konce roku mají návštěvníci poutního Velehradů možnost obdivovat kovovou plastiku s cyrilome-todějským křížem, která připomíná 1200. výročí narození sv. Metoděje. Stojí u velehradské baziliky, jejím autorem je umělecký kovář Pavel Mačec z Loučiv. „Již sv. Metoděj pocházel z byzantské Soluně, měl v úctě a respektoval Petřův stolec v Římě. I on měl u Petrova nástupce podporu a důvěru. A právě vzájemné sepeřít mě přivedlo na myšlenku přizvat ke spolupráci na zhotovení plastiky kováře z Itálie - země Petrova úřadu,“ vysvětlil autor díla Pavel Mačec, který si plně uvědomuje význam Metodějovy osoby i jeho působení v Římě. Na plastice se tak podíleli bratři Marko a Massimo Piuttioví. U baziliky zůstanete do konce roku, pak ozdobí cyrilometodějskou stezku na Velehradě. (GEH) FOTO: ARCHIV

Čekání na novou návěs trvalo 8 let

BŘEZOLUPY

Osm let čekání, čtrnáct měsíců práce a návěs v Březolupcích, jejíž dominantou je kostel Nanebevzeří Panny Marie, má nový „klobák“. Rekonstrukce stála bezmála 3,4 miliony korun, obci výrazně odlehčila finanční injekce z Evropské unie.

Největším problémem návěsi byly popraskané chodníky, které jsou už jen nepřijemnou vzpomínkou.

„Hlavně kolem kostela už lidé hodně klopýřali a u vjezdů do rodinných domů byly vyvrácené obruby, připomněl Petr Kukla, starosta Březolup. U kostela je

dnes nový chodník ze zámkové dlažby, ale dělníci zrekonstruovali i chodníky v parku za zdravotním střediskem, naproti jednoty, směřem ke stanici technické kontroly a památníkům obětem I. a II. světové války. „Současně jsme rozšířili parkoviště u základní školy a před fází z pěti na patnáct

míst. Ještě jsme pak revitalizovali zeleň za zdravotním střediskem a instalovali zde nový mobiliář,“ doplnil Kukla.

Projekt, který udělal tuistou čáru za proměnou návěsi, navrhuje na výstavbu kluziště, dětského hřiště, revitalizaci za halou, rekonstrukci obchodního domu Jednota nebo opravu fasády víceúčelové haly, fary, školy a hospody. Proměna návěsi přišla na více než 3,3

Projekt, který udělal tuistou čáru za proměnou březolupské návěsi, navrhuje na výstavbu kluziště, dětského hřiště, revitalizaci za halou, rekonstrukci obchodního domu Jednota nebo opravu fasády víceúčelové haly, fary, školy a hospody.

miliónu korun, obec však vzhledem k dotaci z Evropské unie zaplatí jen milion.

Březolupští ještě plánují opravu chodníků navazujících na střed obce, modernizaci místních komunikací nebo úpravu okolí hlavní autobusové zastávky u zámku.

„Alfou a omegou jsou však finance,“ zdůraznil Kukla. Aktuálně obec postupně do druhého kola se žádostí na opravu komunikací v ulicích Pod Kaštany, Dědina, Ke Kempu a Mocidla. (GEH)

BANNEROVÁ Dobryden.cz
 již od **50** Kč/den
 *nákladní množství
 15.000 čtenářů
 dle smlouvy

INZERCE
Michal Pavlasek
 užíj si cení!
 MichalPavlasek.cz
 777 578 580